



Прочти и передай другому

# Голос ПРАВДЫ

Волжский выпуск



kprf12.ru

Газета коммунистов Республики Марий Эл

№ 49 (641) от 29 декабря 2022 года



## От первого лица

Депутат Государственной Думы от Республики Марий Эл, первый заместитель председателя комитета Госдумы по малому и среднему предпринимательству Сергей Иванович КАЗАНКОВ от первого лица на своих страницах в социальных сетях знакомит своих избирателей о существенных экономических и социальных вопросах, в обсуждении которых принял личное участие, и рассказывает о том, чего удалось добиться при решении насущных проблем.

### ВОДА КАМЕНЬ ТОЧИТ

На днях в Госдуме министр Дмитрий Патрушев представлял отчет о деятельности министерства сельского хозяйства.

Хочу отметить, что, наконец-то, предложения, которые я озвучивал в Москве в течение нескольких лет, о чем рассказывал подписчикам в соцсетях, были услышаны, и министр обещал их реализацию в 2023 году.

Первое, и самое важное: поскольку в стране три климатические зоны, должна быть дифференциация государственной помощи сельскому хозяйству в разных субъектах - Марий Эл, находящаяся в зоне рискованного земледелия, должна получать больше, чем, скажем, Краснодарский край.

Второе: комбайны - корабли полей, и по дорогам они не ездят! Разумно освободить сельхозтехнику от транспортного налога и акциза на топливо.

Третье: на селе жизнь тяжелее, чем в городе. Стоимость электроэнергии для сельхозтоваропроизводителей должна быть ниже, чем для промпредприятий.

Спикер Госдумы Вячеслав Володин целиком согласен с выводами и поручил проработать эти вопросы аграрному комитету Госдумы. Первый шаг сделан - услышали и согласились, теперь осталось добиться реализации этих инициатив!

### РАЗЛИВАЙКИ И ТАТУ ВНЕ ПОВЕСТКИ

Принял участие в съезде Ассоциации законодательных органов государственной власти ПФО.

Основной вопрос, который обсудили с региональными парламентариями - поддержка и развитие культуры в регионах. Как часто бывает во время дискуссии, вскрылись острые проблемы, которые не попали в «большую» повестку, но являются очень острыми.

Координатор ассоциации Евгений Люлин рассказал, как сходил в ночной рейд и увидел, что ночные кафе на первых этажах жилых домов - это зачастую обычные «разливайки».

Необходимо запретить подобные учреждения. Я поддержал его, для Марий Эл эта проблема тоже актуальна. Поделится, что при разработке законопроекта, который запретил бы «разливайки», я столкнулся с тем, что тяжело сухим юридическим языком дать разграничения.

Многие видят эти замызганные обшарпанные «разливайки» и хотят их закрыть. Но думские юристы говорят, что нет четких критериев, которые отделили бы «разливайки» от ночных баров.

Если есть идеи, как дать правовое определение «разливаек» - прошу переслать мне.

Еще одну болезненную тему затронула представитель молодежного парламента Татарстана. Подроски часто бездумно наносят татуировки. Появилось много тату-салонов. Как оградительную меру предложено разработать закон, что такие действия возможны только с разрешения родителей. Сомнение высказал сенатор от Марий Эл Константин Косачев. Он считает, что ограничения приведут к тому, что молодежь будет делать «наколки» в подворотнях в антисанитарных условиях. А спикер Госсовета Марий Эл Анатолий Смирнов считает, что тату на детях - это последствие. А причина во взрослых. Даже в детских телепередачах мелькают персонажи, покрытые татуировками.

## Геннадий Зюганов подводит итоги года

Лидер КПРФ выступил с трибуны Государственной Думы с предновогодней речью. Он, в частности, сказал:

«Уходит очень сложный и ответственный год. Мы считаем, что одним из главных его итогов является прозрение. Даже те, кто обогатился благодаря компрадорскому курсу, поняли, что, если его продолжать, мы никогда не вылезем из этого системного кризиса. Нам надо принимать срочные меры по развитию отечественной промышленности. Такую программу мы вам предложили - это «Программа Победы», бюджет развития в 45 триллионов, 12 законов, 21 отраслевая программа и три программы, обеспечивающие нашу продовольственную безопасность.

Я был уверен, что вы поддержите наши предложения, но вы отказались поддержать даже сельхозмашиностроение, которое в прошлом году дало 28 процентов прироста.

Мы в этом году получили почти 160 миллионов тонн зерна. Великолепно! Ведь из зерна производится 250 видов продовольствия. Но ни на одну копейку, ни в одном магазине не подешевели продукты. Ну закупили бы мы 15 миллионов тонн зерна, положили бы в хранилища, определили бы цену - была бы конкуренция с торговыми сетями, и мы бы отрегулировали этот вопрос. Но вы отказались и от этой простой операции.

Этот год окончательно показал, кто друг, а кто враг, кто ведёт себя достойно, а кто - трус и предатель. Обратите внимание, кто наши дру-

зья: 132 делегации левопатриотических сил, приезжавшие в нашу страну, поддержали нас и по Донбассу, и по Севастополю, и по Крыму, и по военно-политической операции. И не только поддержали - оказывают помощь и участвуют, в том числе, в формировании гуманитарных конвоев. Нас поддержали страны социализма - Китай, Вьетнам, Куба, Венесуэла, Никарагуа.

Но почему у нас продолжается засилье антисоветизма и русофобии? Почему по-прежнему на праздники заколачивают забором Мавзолей? Почему до сих пор коптит этот гадюшник по имени «Ельцин-центр»? Почему не вернули Сталинграду его подлинное имя, хотя вся страна этого требует? Почему наши войны с Красным флагом Победы сражаются на Донбассе, но когда мы вышли на манифестацию, на Красную площадь, нам запретили нести это знамя?

Угрозы, о которых я в прошлый раз вам говорил, не ослабли, а выросли. Напряжение в обществе продолжает усиливаться. Необходимо оказывать помощь людям, которым очень тяжело. А для этого нужно регулировать цены на товары первой необходимости. Мы пять раз вносили соответствующий закон, необходимо его обязательно принять.

Мы должны понимать, что продолжение старого финансово-экономического курса, проложенного Ельциным, в нынешних условиях не просто недопустимо - оно немислимо!

## СССР – 100!

30 декабря 2022 года наша страна отмечает большое событие - 100-летие со дня образования СССР. Волжский Райком КПРФ поздравляет волжан со 100-летием образования Великой страны - Союза Советских Социалистических Республик - первого в истории государства социальной справедливости, государства рабочих и крестьян, нашей общей Великой Родины!

Многие из нас родились и жили в советскую эпоху. Для нас вековой юбилей страны Советов - это не просто формулировки учебников, а собственная жизнь, полная достижений и главное - уверенности в завтрашнем дне.

Работали заводы и фабрики. Дети посещали детсады и школы, потом бесплатно получали высшее образование. Каждый мог без всякого страхового полиса получить медицинскую помощь. Это воспри-

нималось как естественное течение жизни, пока не грянул 1991 год.

«С днём рождения, Родина!» - это поздравление и для тех, кто родился после развала СССР «пятой» колонной и провокаторами мирового капитала. Сегодня мы живём, используя достижения страны Советов. Фундамент, заложенный при социализме, позволяет сохранить современную Россию.

Столетний юбилей Советского Союза - ещё и повод переосмыслить сегодняшнее состояние нашего государства и сравнить с тем, которое мы потеряли. Увы, потеряли мы больше, чем приобрели. С днём рождения, Родина! С праздником, товарищи! Помните: мы родом из СССР.

Оксана Аблязова,  
первый секретарь Комитета  
Волжского местного  
отделения КПРФ



## Лёд тронулся?



Глава Республики Марий Эл Юрий Зайцев вручил председателю СПК «Звениговский» Ивану Иванову благодарность за развитие агрокомплекса. Об этом событии он написал в своем телеграм-канале так:

«Вручил Ивану Иванову Казанкову, председателю сельскохозяйственного производственного кооператива «Звениговский», благодарность «За вклад в развитие агропромышленного комплекса».

СПК «Звениговский» - это огромное хозяйство, где работают тысячи людей и выпу-

### Проживем на 12?

Глава Марий Эл Юрий Зайцев подписал постановление, согласно которому в республике установлен минимальный прожиточный минимум на душу населения и по основным социально-демографическим группам.

Прожиточный минимум установлен для того, чтобы

скается продукция, которая занимает лидирующие позиции по качеству и объемам производства.

Мы ценим вклад предприятия в обеспечение продовольственной безопасности не только нашей республики, но и страны».

Напомним, что предыдущий глава Марий Эл Александр Евстифеев «вручил» Ивану Иванову, легенде аграрного комплекса, «двушечку» условно за использования песка для подсыпки сельской дороги для удобства местных жителей.

оценить уровень жизни населения Марий Эл при разработке республиканских социальных программ и оказания помощи малоимущим гражданам. Согласно документу, минимальный прожиточный минимум на душу населения в нашей республике составляет 12 650 рубля.

## Помощь мобилизованным

Марийский республиканский Комитет КПРФ организовал отправку гуманитарной помощи мобилизованным из Марий Эл, находящимся в учебке в Ульяновской области.

Представители рескома КПРФ Владислав Жезлов и Александр Безденежных передали военнотруженикам продукты питания, теплые носки и предметы личной гигиены.

В ответ были сказаны искренние слова благодарности.

Днём ранее депутат Государственной Думы России Сергей Казанков вручил квадрокоптер бойцу той же воинской части прибывшему в Республику Марий Эл на побывку.

За активное участие в сбо-



ре гуманитарной помощи Марийский реском КПРФ выражает благодарность:

1. Дрягину Александру Владимировичу
2. Ибатуллиной Нурие Гаптрахмановне
3. Руководству и коллективу предприятия ООО «МариМолоко».

Особую благодарность в формировании конвоя, предоставлении транспорта и мясных консервов реском КПРФ выражает трудовому коллективу предприятия «Звениговское», лично Казанкову Ивану Иванову и Казанкову Сергею Ивановичу.

## Обнаружено снижение инфляции

По данным Центробанка России, годовая инфляция в Республике Марий Эл в ноябре 2022 года замедлилась до 12,73% после 13,23% в октябре, что выше показателей по Приволжскому федеральному

округу (12,02%) и в целом по России (11,98%).

Из продовольственных товаров за год больше всего подорожали чай, кофе, какао (28,15%) и кондитерские изделия (27,06%).

Из непродовольственных товаров - легковые автомобили (37,96%), парфюмерно-косметические товары (33,48%), инструменты и оборудование (24,57%).

## Теперь без ограничений

В Марий Эл глава региона сможет занимать свою должность бесконечно долго. 22 декабря поправки к основному закону приняло во втором чтении Государственное Собрание Республики Марий Эл.

Парламент Марий Эл исключил из текста Конституции республики пункт, предусматривающий ограничения по срокам для занятия одним и тем же лицом должности главы региона. Это пункт 3 статьи 77 основного

закона: «Одно и то же лицо не может занимать должность Главы Республики Марий Эл более двух сроков подряд».

В первом чтении эта поправка была утверждена еще в мае.

# Советский Союз – детище Великого Октября

О возможности построения социализма в Советской России сразу после победы Великой Октябрьской социалистической революции не могло быть и речи. Победа и укрепление Советской власти, осуществление революционных мероприятий вызвали ненависть свергнутых эксплуататорских классов и врагов молодого Советского государства за рубежом, которые поставили своей целью уничтожить Советскую власть и реставрировать капиталистические порядки. На этой основе и произошло объединение внешних и внутренних антисоветских сил. В стране вспыхнула гражданская война, активно поддерживаемая иностранной военной интервенцией.

Большевистская партия и Советское правительство мобилизовали все имеющиеся силы и средства на отпор врагу, перестроили всю хозяйственную и культурно-политическую жизнь государства на военный лад, превратив страну в единый боевой лагерь, создали регулярную Красную Армию и Флот.

Советский народ, его Красная Армия и Флот под руководством большевистской партии в борьбе с коалицией сил международного империализма и внутренней контрреволюции отстаивали завоевания Великого Октября.

Важнейшую роль в усиленном социалистическом строительстве сыграло образование СССР. Добровольное объединение суверенных советских республик в единое союзное многонациональное социалистическое государ-

ство диктовалось необходимостью совместной борьбы с внешней и внутренней контрреволюцией, общими задачами по восстановлению народного хозяйства и строительству социализма, интересами обороны и внешней политики.

30 декабря 1922 г 1-ый Всесоюзный съезд Советов утвердил Декларацию об образовании СССР. Образование СССР происходило под непосредственным руководством вождя революции В.И.Ленина, его верного соратника И.В.Сталина и плеяды большевиков-ленинцев.

И.В.Сталин отмечал, что Ленин создал новую, законченную теорию социалистической революции, теорию о возможности победы социализма в отдельных странах, об условиях его победы, о перспективах его победы.

Ленинскую задачу - превратить Россию нэповскую в Россию социалистическую осуществила большевистская партия под руководством Сталина. СССР превратился из страны аграрной в страну индустриально развитую с социалистическим сельским хозяйством, из страны отсталой техникой - в страну передовой науки и передовой техники, из страны малограмотной - в страну образованную с высокой культурой, из страны с пятью различными социально-экономическими укладами - в страну преобладающего социалистического способа производства, из страны империалистической - в страну социалистическую, вторую державу мира.

Социалистическое обще-

ство, требуя «от каждого по его способностям», осуществляло распределение согласно принципу «каждому по его труду». Социализму чуждо буржуазное понимание равенства. Социалистическое общество, как отмечал Сталин, не секта аскетов, где личные интересы, вкусы, потребности заглушаются во имя мелкобуржуазной уравниловки. Он подчеркивал, что социализм не может отвлекаться от индивидуальных интересов. Дать наиболее полное удовлетворение этим личным интересам может только социалистическое общество предоставляет единственно прочную гарантию охраны интересов личности.

Социализм представляет собой новый тип социальной структуры, служит удовлетворению физиологических и социальных потребностей человека, совершенствованию личности. Социализм дает человеку принципиально новый уровень образования, культуры, духовности. Свободное время, досуг служат не праздному бытию, а всестороннему развитию личности. Свобода личности наполняется реальным социально-политическим, экономическим и духовным содержанием.

При социализме главным было утверждение и осуществление власти трудящихся. В этом был смысл Конституции 1936 года, разработанной под руководством и при непосредственном участии И.В.Сталина. Именно Сталин настоял на том, чтобы в Основном Законе уже в пер-

вых двух статьях было записано, что политическую основу страны составляют Советы, в лице которых вся власть принадлежит трудящимся города и деревни. Сталин записал в Конституцию важнейшие социальные права граждан: право на труд, право на образование, на отдых, на социальное обеспечение, на бесплатное здравоохранение. Вместе с тем обеспечивались политические свободы, Сталин подчеркнул, что закрепленные в Конституции СССР права граждан обеспечиваются тем, что государственная власть принадлежит народу, что экономика базируется на социалистической собственности на средства производства, что это гарантировано советским Законом. Конституция устанавливала основные обязанности граждан СССР.

Теперь вместе с Советами демореформаторы уничтожили всю систему народовластия. Уничтожили право на труд, право на образование, право на бесплатную медицинскую помощь. Господствует власть олигархов. Страна превращена в топливно-сырьевой придаток мирового, прежде всего американского империализма. Огромные масштабы приобрела «утечка мозгов».

Вспоминая о Сталине и мечтая о «Новом Сталине», простые люди все больше начинают осознавать, что они потеряли в результате предательства Горбачева и Ельцина, продолжения их политики Путиным.

Вытравливая из нашей жизни остатки социализма,

нынешняя власть и обслуживающие ее структуры и пропаганда лишают нас национального своеобразия, превращают Россию, и при этом совершенно осознанно, в пространство реализации планов мирового господства американского империализма. Вот уже, по крайней мере, четвертое десятилетие идет искусственное насаждение западного, американского образа жизни, суррогатов массовой культуры, бытового мещанства.

При этом многое делается под прикрытием рассуждений о том, что де Ленин и Сталин в XX веке насильственно насаждали чуждый России все-национальный марксизм. При этом всячески затемняют то обстоятельство, что Россия вместе с великими революционерами и мыслителями, во-первых, этот самый марксизм выстрадала в ходе жестокой классовой борьбы и многолетних исторических преобразований и, во-вторых, благодаря творческому развитию и самостоятельному практическому осуществлению вывела народ на совершенно новый путь цивилизованного развития - на путь социализма.

Есть надежда и твердая уверенность в том, что Коммунистическая партия (как это бывало не единожды в отечественной истории) при поддержке российского народа выведет его на этот светлый путь из тупика, в который завели Россию доморощенные псевдодемократы и предатели.

Сергей Поваров, ветеран КПСС-КПРФ

## 30 лет кромешных успехов

Заканчивается очень непростой год. Знаковые события конца 2022 года - 105-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции и 100-летие образования СССР. С учетом того, что руководство страны искусственно не замечает эти важные даты, хочется сказать несколько слов по этому поводу.

30 декабря 1922 года был образован Союз Советских Социалистических Республик. Это событие стало логическим продолжением Великой Октябрьской социалистической революции 1917 года. Революция огласила великие принципы зарождающегося нового государства: власть - народу, земля - крестьянам, фабрики - рабочим. Советский Союз просуществовал 75 лет. Уже 30 лет, как великой страны не стало. Уже 30 лет мы живем в «новой» России. С исторической точки зрения 75 лет и 30 лет вполне сопоставимые промежутки времени. Поэтому хочется сравнить достижения и успехи, которых добились два государства, в которых нам довелось жить. В том числе и на примере нашего города Волжска.

Одна из первых задач Советской власти была борьба с поголовной неграмотностью. В 1920 году началась ликвидация безграмотности - ликбез. В 1930 году было принято постановление ЦИК и СНК о всеобщем начальном образовании. Десятки миллионов людей, детей и взрослых, выводили в тетрадка слова «Мы не рабы, рабы - не мы». Казалось бы, что суть этой крылатой фразы понятна всем, что мы впитали ее с молоком матери. Но посмотрите, как,

опустив головы и с потухшим взглядом, идут на выборы работники того же, например, Марбумкомбината, когда им, как говорят многие, дают разнарядку, как и за кого голосовать. «Мы не рабы...»?

От ликбеза быстро перешли к обязательному семилетнему образованию, далее - к среднему образованию. Росло число студентов, которые обучались в ВУЗах совершенно бесплатно. Мало того, за хорошую успеваемость платили стипендию - в годы зрелого социализма она составляла 40 рублей и позволяла молодому человеку гарантированно сводить концы с концами. Сейчас, когда социализм окончательно «побежден» в нашей стране, стипендия в государственных ВУЗах составляет полторы тысячи рублей - стоимость чашечки кофе в баре гостиницы «Метрополь».

С 1948 по 1954 год число научных учреждений выросло на 40%, число студентов - на 50%. После тяжелой войны государство считало своим долгом вкладывать огромные средства в науку и образование - в будущее своих граждан. В нашем городе за 20 последних лет Советской власти построено 12 детских садов и 6 школ. Город развивался, рос, ежегодный прирост населения составлял не менее 1000 человек. Максимальное количество жителей (1993 год) - 63 тысячи человек. Развитие города обуславливало необходимость в строительстве новых школ и детских садов. Для сравнения, в настоящее время численность населения города составляет 52 ты-

сячи человек, естественная убыль - почти 300 человек в год. За последние 30 лет в городе построена всего одна школа (не еще одна, а взамен старой), и всего один детский сад! Шесть школ за 20 лет, и всего одна за 30 - выводы, по моему, очевидны.

В 30-х годах было принято решение об индустриализации страны. За 25 лет было построено больше 1500 крупных промышленных объектов, в том числе такие гиганты, как ДнепроГЭС, Уралмаш, ГАЗ. В том числе и Марийский целлюлозно-бумажный комбинат, с которым связано образование нашего города. Промышленность страны обеспечивала все потребности, страна практически не зависела от импорта. Что сейчас? Совсем недавно спикер Совета Федерации Матвиенко с удивлением констатировала, что даже гвозди у нас не делают.

Величайшим испытанием для советского народа стала Великая Отечественная война. Объем промышленного производства тогда упал на 28%. А развал Советского Союза принес потери в производстве, соизмеримые с потерями, понесенными в ходе страшной войны в истории человечества. После войны промышленный потенциал страны был восстановлен к 1947 году, а в 1950 году вырос более, чем в 2 раза по отношению к довоенному времени. К 2022 году - «даже гвозди не делаем».

Цены на основные продукты питания за 5 послевоенных лет снизились более, чем в 2 раза. В настоящее время цены не просто не падают,



**СБЫЛИСЬ МЕЧТЫ НАРОДНЫЕ!**

а растут с астрономической скоростью.

В Советские годы состояние здравоохранения было оптимистичным - росло количество врачей, больниц, услуг, скорую помощь не надо было ждать по три-четыре часа. Сейчас медицина «оптимизирована» - для лечения тяжелобольных детей деньги приходится собирать всем миром по СМС.

На самом деле, Советский Союз и России сравнивать достаточно трудно, да и неправомерно. СССР был страной социальной справедливости, это была первая страна, где у народа не стало «хозяев», а деньги не являлись целью существования. Сейчас - не так. Деньги снова полностью правят страной, снова есть горстка «хозяев» - и вся остальная темная масса. Советский Союз никогда не строил свою экономику на тотальной продаже углеводородов, а прибыль предприятий шла на народное благо, а не в карман наторошней.

За последние 30 лет про-

изошло колоссальное расхождение население. 2% «хозяев» держат в своих руках почти всю экономику страны, их состояние соизмеримо с тем, чем владеют остальные 98% граждан страны. И все те, кто сейчас владеет многомиллиардными состояниями, «сделали» свои деньги, эксплуатируя наследие Советского Союза - за 30 лет в стране появилось много богачей-буржуев, но нового ГАЗа, ВАЗа, Марбума или Магнитки не построено.

Про отличие в социальной справедливости между Советским Союзом и Россией можно сказать одной фразой: тогда, проходя мимо Марбума, каждый волжанин мог сказать: «Это - наш комбинат!», а сейчас: «Это их комбинат...».

Вот с такими кромешными «достижениями» последних тридцати лет мы встречаем новый, 2023 год. Но жизнь продолжается, и новый год мы встречаем с новыми надеждами. С Новым годом, волжане, с новыми надеждами!

**Николай Семенов**

## Город секонд-хэнд

Под новый год принято подводить итоги года уходящего. Для этого хочется взглянуть взглядом со стороны. Свой глаз привыкший, замыленный. Надо посмотреть глазами приезжего. И как раз есть повод - эвакуированные с Донбасса. Что увидят они, в какой русский мир мы их зовем.

Переименовав классику, все благополучные города пахнут одинаково - благополучием. Все неблагополучные пахнут по-своему - но одинаково неблагополучно. Постарался представить себе смену южного, большую часть года голубого, высокого неба на свинец марийской зимней облачности - само по себе это может стать культурным шоком. Добавь к неласковому морозному небу, постоянно грозящему разразиться ледяным дождем или вьюгой, фирменную марбумовскую вонь... Настоящий удар под дых для нетренированной психики. Но привыкнуть к марбумовским миазмам можно. И жить, как оказалось, можно, хотя марбумовские хозяева делать это предпочитают все-таки в лесопарковой зоне. Странно, правда?

Привыкнув к запаху, представив себя приезжим, начинаю свежим взглядом обозревать малую родину со въезда в город - с микрорайона «Заря». Признаюсь честно, здесь всегда хочется опустить

или вообще прикрыть глаза и быстрее проехать это место, от которого на контрасте с соседним Зеленодольском так и разит неблагоприятием. Но расслабляться нельзя: на въезде в город дорога заканчивается. Остается усеянное колдобинами направление. Мало колдобин - добавили «лежачих гаишников», как будто кому-то взбрело в голову превышать скорость на дороге под стать лунному пейзажу. «Заря» сегодня - это проплешины на месте сгоревших барачков, ободраные «панельки» и позабытое-позаброшенное унылое здание школы № 3, увидев которое у любого приехавшего в наш город сжимается сердце - неужели здесь будут учиться мои дети?

Жизненный оптимизм обнадеживает: это всего лишь бедное предместье, а вот дальше, уже совсем вот-вот, откроется уже сам ГОРОД... Неа, он уже открылся, чудес не будет - стиральная доска подъема к бане, поворот на Щорса и хрущевки. Зато на Коммунистической тех, кто прибыл из зоны боевых действий, может обдаться чувством ностальгии - вряд ли теплым, но знакомым это точно. Развалины кинотеатра «Родина» и бывшей школы № 6 напоминают зону бомбежек и вполне могут послужить декорациями для съемок постапокалип-

тичного кино. И не надо спрашивать: «А чё это тут у вас?». Тут у нас просто Волжск - если верить администрации, современный и развивающийся.

Человеку, впервые попавшему на улицу Ленина, трудно объяснить, что это центральная, главная улица города. Узкая, с бугристыми непроходимыми тротуарами, кучами деревьями и пустырем, который мы называем «площадью». Оживляет пейзаж стеклянный торговый шалман. Выпятившийся почти на проезжую часть, он точно вызовет интерес: «Ой, а чё это? А нафига так? У вас так можно?».

Как космический корабль контрастирует с унылым общим пейзажем гостиница «Ариада». Смотришь на нее и думаешь, что было бы, если бы в Волжске волей судьбы не появился Виктор Григорьевич Васильев? У выделенного издевательскими трамплинками светофора стоял бы очередной стеклянный шалманчик в ожидании арендаторов, еще не потерявших надежду завлечь в свои однообразные торговые точки теряющих покупательскую способность волжан?

Запах неблагоприятия много скажет о нашем горячем любимом городе в районе девятиэтажек - дружинского парка. Сюда приезжий попадет все по той же «центральной» улице Ленина, если про-

едет ее до конца по тем же неизбывным кочкам и «лежачим гаишникам» мимо беспрестанных торговых точек. Здесь десятилетиями марбумовский запах успешно забивается запахом фекалий с вечно неблагополучного канализационного коллектора. Каждый из череды меняющихся глав республики и глав администрации считал своим долгом доложить, сколько денег ухнуло в зловонную яму. Но яма бездонная, деньги хоть и не пахнут, но сам коллектор, который безуспешно засыпается этими самыми непахнущими деньгами, об этом не знает и продолжает отравлять воздух и жизнь людей по-черному.

После такого путешествия любому человеку хочется быстрее завершить экскурсию и глотнуть чистого воздуха - оказаться за чертой нашего гостеприимного городка. Выезд из города в сторону Йошкар-Олы не улучшает мнения о Волжске. Впечатляет лишь то, что на выезде промышленные предприятия превратились в торговые центры. Можно подумать, какие счастливые здесь живут люди - потребляют, не производя. Но так не бывает. Десяток магазинов на квадратный метр площади не говорит о том, что волжане настолько обеспечены, что заняты только шопингом. Не надо путать

Волжск с Майами, где именно так живут американские пенсионного возраста миллионеры и российские поп-звезды. У нас ситуация немного другая. У нас торговый бум сам по себе, жители - сами по себе. И как они пересекаются, совершенно непонятно. Возможно, это происходит только под воздействием марбумовского запаха.

Насколько счастлив народ в таком городе? Об этом можно через годик спросить новоиспеченных граждан города, чьим взглядом я попытался взглянуть на Волжск, но не смог довести задуманное до конца, ограничившись несколькими улицами - по сути, смотреть-то не на что. Часто от приезжих слышал мнение, что в городе не чувствуется рука хозяина. Так с чего бы она чувствовалась? Городом перманентно управляют временщики. Неизвестно откуда появляющиеся и неизвестно куда исчезающие. Постоянно пребывающие в честно заслуженных отпусках. Отлично научившихся как органично повторять медведевскую крылатую фразу «Денег нет, но вы держитесь!» и «Я один, а вас целая рать!». И народ из года в год безнадежно, со вздохом, подытоживает: «Да, нас - рать!». Впрочем, знаки препинания можно расставить и по-другому.

**Владислав Ильин**

## В Марий Эл принят закон о «детях войны»



Закон о «детях войны», принятия которого столько лет добивались коммунисты, наконец принят Государственным Собранием Республики Марий Эл. Это безусловная заслуга и победа марийских коммунистов. Закон уже подписан главой республики Юрием Зайцевым.

Дополнительные меры господдержки получают жители нашей республики, чье детство пришлось на годы Великой Отечественной войны. Вот полный текст закона:

Закон «О детях войны в Республике Марий Эл»

Принят Государственным Собранием Республики Марий Эл

22 декабря 2022 года

Статья 1. Предмет регулирования настоящего Закона

Настоящий Закон определяет категорию граждан Российской Федерации, проживающих на территории Республики Марий Эл, которым присваивается статус «дети войны», а также устанавливает меры социальной поддержки для указанной категории граждан.

Статья 2. Статус «дети войны» в Республике Марий Эл

Гражданам Российской Федерации, родившимся в период с 1 января 1927 года по 31 декабря 1945 года на территории Союза Советских Социалистических Республик и постоянно проживающим на территории Республики Марий Эл, присваивается статус «дети войны» (далее - дети войны).

Статья 3. Меры социальной поддержки детей войны

1. Детям войны предоставляются следующие меры социальной поддержки:

ежегодная денежная выплата ко Дню Победы, устанавливаемая указом Главы Республики Марий Эл;

внеочередное оказание медицинской помощи в медицинских организациях государственной или муниципальной системы здравоохранения в рамках программы государственных гарантий обеспечения граждан в Республике Марий Эл бесплатной медицинской помощью;

преимущество при приеме в организации социального обслуживания, предоставляющие социальные услуги в стационарной форме, центры социального обслуживания, внеочередной прием на обслуживание отделением социальной помощи на дому.

2. Предоставление мер социальной поддержки, предусмотренных частью 1 настоя-

щей статьи, детям войны при их выезде на постоянное место жительства за пределы Республики Марий Эл прекращается.

Статья 4. Порядок предоставления мер социальной поддержки детям войны

1. Меры социальной поддержки детям войны, указанные в статье 3 настоящего Закона, предоставляются на основании удостоверения.

2. Образец и описание удостоверения, порядок его выдачи утверждаются Правительством Республики Марий Эл.

3. Детям войны, имеющим одновременно право на получение одной

и той же меры социальной поддержки по нескольким основаниям, мера социальной поддержки предоставляется по одному из оснований по выбору получателя, за исключением случаев, предусмотренных законодательством Российской Федерации.

Статья 5. Финансовое обеспечение расходов, связанных

с реализацией настоящего Закона

Расходы, связанные с реализацией настоящего Закона, осуществляются за счет средств республиканского бюджета Республики Марий Эл, предусмотренных законом Республики Марий Эл

о республиканском бюджете Республики Марий Эл на очередной финансовый год и плановый период.

Статья 6. Информация о предоставлении мер социальной поддержки детям войны

Информация о предоставлении мер социальной поддержки детям войны, предусмотренных настоящим Законом, размещается в Единой государственной информационной системе социального обеспечения.

Размещение (получение) указанной информации в Единой государственной информационной системе социального обеспечения осуществляется

в соответствии с Федеральным законом от 17 июля 1999 года № 178-ФЗ

«О государственной социальной помощи».

Статья 7. Вступление в силу настоящего Закона

Настоящий Закон вступает в силу по истечении десяти дней после дня его официального опубликования.

Юрий Зайцев,  
Глава Республики Марий Эл

На снимке: наши депутаты в Госсобрании Марий Эл.

## Концерт в честь 100-летия СССР

30 декабря мы отмечаем 100-летие образования великой страны - Союза Советских Социалистических Республик.

17 декабря 2022 года во Дворце культуры им. В.И. Ленина города Йошкар-Олы состоялся Торжественный вечер-концерт, посвященный 100-летию образования Советского Союза, первого в истории государства социальной справедливости, государства рабочих и крестьян, нашей общей Великой Родины.

С приветственными словами на сцене выступили:

Сергей Казанков, депутат Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации, Владимир Мухин, Первый заместитель Председателя Государственного Собрания Республики Марий Эл, Михаил Васютин, Первый заместитель Председателя Правительства Республики Марий Эл Юрия Зайцева,

Хафиз Миргалимов, Первый секретарь Комитета Татарстанского республиканского отделения КПРФ, член Президиума Государственного Совета Республики Татарстан.

## Стоимость

### новогоднего стола

Традиционно новогодний стол дорожает на 5-7% ежегодно, а в этом году может подорожать и на 10-15% по сравнению с прошлым годом, считают эксперты. Причина в очень серьезном росте цен на продукты питания, в том числе, «борщевой набор» и условный «набор для оливье».

Пока что Росстат обещает нам новогодний стол в районе 7 тысяч рублей для семьи из четырех человек. «При этом, естественно, в реальной жизни это будет означать затраты порядка 10-11 тысяч», — не сомневается доцент экономического факультета РУДН Сергей Черников.

## Россиян спросили

ВЦИОМ попросил россиян назвать 3 главных события года:

- 62% назвали спецоперацию на Украине
  - 9% - победу над коронавирусом
  - 9% - частичную мобилизацию
  - 6% - присоединение новых регионов
  - 4% - инфляцию и повышение цен
  - 3% - санкции
  - 3% - экономическую стабильность
  - 2% - события внешней политики
  - 2% - повышение тарифов
- 28% затруднились с ответом

## МРОТ или финиш

МРОТ с 2023 года повысят, слышали? 16 242 рубля будут платить - против 15 279 руб., как в июне 2022 года, и 13 890 руб., как в 2021-м. Ух, заживем?! А можно ли на эти деньги жить вообще, причем не временно, а постоянно? Скромные зарплаты и сбережения большинства россиян, как и мои, вызывают только кошки слезки? Денег в кошельке и на карте не густо? Ну что ж, крепитесь, кто-то вообще на МРОТ - минимальный размер оплаты труда - живет, и таких людей, к великому сожалению, ой как много.

Тут не то что экономить будешь, каждую копейку подсчитывать начнешь, хватит ли на еду, коммуналку, проездной и одежду. Бедные наши пенсионеры, студенты и те, кто вынужден жить на эти 16 тысяч в месяц на человека. Это не жизнь, а выживание, если честно.

На чем же можно сэкономить, живя на крохотную зарплату, пенсию или небольшие пособия? На еде, конечно. Не покупать мясо, конфеты, печенье, а только овощи и гречу с рожками, крупы. Больше ходить пешком. Не болеть, иначе деньги на лечение уйдут.

Отказаться придется практически от всего - от парикмахерской, от поездок и покупок чего-либо дороже пары тысяч. Болеть и рожать детей не рекомендуется - не на что. Про копить - вообще не вспоминать. 16 тысяч - не расхищуешься.

Я, получив пенсию, каждый раз сажусь и считаю...

7 тысяч - на еду, 2300 руб. - на лекарства, 3800 руб. - на коммуналку... И что остается? А государство во главе с единокорсами считает по-другому: на всё должно хватить.

Кстати, по замыслу чиновников правительства, на все лекарства у нас должно уходить не более 1300 рублей. Но чиновники придумали, что этих денег должно хватать не только на таблетки, на эти деньги предлагается нам покупать еще мыло, шампунь, стиральный порошок и прочее. Где? Подскажите! Даже если в «Светофор» ходить, таких низких цен все равно не найти.

А коммуналка? Государство рассчитало, что 1800 как раз хватит по норме в 18 м на

человека, а если одна я, пенсионерка, в двушке живу? Зимой по 5-7 тысяч дерут за отопление. То-то и оно.

Возьмите и подсчитайте свои реальные расходы по продуктам питания! Меньше чем в 7-8 тысяч уложиться в месяц невозможно, даже если во всем себе отказывать.

Что же делать? Тянуть лямку. Если работа более денежная не подвернется. Я на днях поговорила с соседями об этом. Оказывается, некоторым из них по ряду причин приходится выживать на 8 или 10-12 тысяч в месяц, и мнение у них в основном упадническое.

- Татьяна, мать-одиночка: «Не знаю, много ли нас таких, но скажу грубо - выживать можно на макарошках и картохе. Мясо я не помню, когда и ела».

- Баба Тома: «Можно супчик сварганить. Как в 90-е. «Ножки Буша» - в суп, потом из них же мясо во второе режешь к гарниру из макарошек или картошечки, неделю протянуть можно на килограмме куриных ножек...»

- Ольга: «После сокращения долго не могла найти работу, сейчас нашла, но за небольшую з/п. Это просто тяжелый период в жизни... И он пройдет. Страшно бывает моментами».

- Аня: «Если покупать одежду и обувь на «Авито», а продукты в магазинах с дисконтом и по карте с кешбэком, экономия выходит. А еще есть пекарни, где выпечка после 7-8 вечера продается со скидкой. И салаты в некоторых магазинах готовые, скидка до 30-50% бывает на них перед закрытием, по-человечески униженно».

- Татьяна Васильевна: «Работы нет для меня, мне 54. Пенсия (если будет) - через 6 лет. Даже МРОТ нет. Просто никуда не берут. Финиш».

В общем, долго на МРОТ не протянуть, если на 7-8 тысяч в месяц питаться еще как-то можно, то одежду покупать или вещи - уже нереально. И ведь за коммуналку, садик, проезд надо платить еще, одеваться по сезону, следить за внешним видом и гигиеной и так далее. Какой тут маникюр или лечение зубов, с голodu бы ноги не протянуть.

Ольга Сапрынина

## Субсидии малообеспеченным

Марий Эл получит 1 млрд рублей как малообеспеченный регион. Десять российских регионов получают субсидии для реализации индивидуальных программ развития.

Председатель Госдумы заявил, что было принято решение поддержать низкообеспеченные регионы. «Мы, говоря о

сокращении разрыва, договорились — этот вопрос был реализован в текущем году — поддерживать низкообеспеченные регионы. Речь идет об Алтайском крае, Республике Алтай, Адыгее, Калмыкии, Карелии, Марий Эл, Тыве, Чувашии, Курганской и Псковской областях», - сообщил председатель Госдумы.

## Поздравления

Волжский районный комитет Коммунистической партии Российской Федерации и редакция «Голос Правды в Волжске» от всей души поздравляют с днем рождения наших дорогих товарищей

РЫБАКОВА Николая Аркадьевича  
ФЕДОРОВУ Лидию Николаевну

и желают энергии, бодрости, счастья, здоровья и новых побед!